MOCIOPCHPABKA MOCCOBETA

Отден тазатыми вырежен

ул. Кирова, 2616.

Телиф. 96-69

Вырезиз пр гизеты

Севетокое Монусотво

Москва

2 74 NIUH, 8

Народные артисты УССР Г. П. Юра и И. С. Паторжинский З жандидаты в депутаты Верховного Совета Украинской ССР

Народный артист УССР, орденоносец Иван Сергеевич Паторжинский, выдвину-

тый кандидатом в депутаты Верховного Совета УССР предвыборными собраниями рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода «Красный Октябрь», депо ст. Фастов, колхозниками колхозов им. Ленина, им. Ежова и других организаций, зарегистрирован окружной избирательной комиссией для баллотирования в депутаты Верховного Совета Украинской ССР по Фастовскому округу, Киевской области.

Тов. И. С. Паторжинский родился в 1896 г. в с. Свистуново-Петровском на Днепропетровщине в семье сельского дьячка. В 1917 г. он окончил духовную семинарию. Еще будучи семинаристом, он часто нелегально принимал участие в концертах и спектаклях театров, приезжавших в Днепропетровск. За свое участие в «светских забавах» неоднократно подвергался взысканиям со стороны духовного начальства, но в конце концов все ему прощалось: выручал хороший голос (бас). После окончания семинарии И. С. Паторжинский учился в университете и в Днепропетровской консерватории, которую окончил по классу проф. З. Н. Малютиной в 1922 г.

Во время гражданской войны был артистом прифронтовой труппы, в дальнейшем —учителем и руководителем хоровых, драматических кружков в Донбассе, хоровых кружков пролеткульта в Днепропетровске, состоял учителем пения в трудовых школах и артистом в Днепропетровской государственной опере.

В 1925 г. т. И. С. Паторжинский принят по конкурсу в Харьковскую государственную оперу, где служил по 1935 г., после чего перешел на работу в Киевский ордена Ленина театр оперы и балета.

В 1930 г. ему было присвоено звание заслуженного артиста республики, а в 1936 г. —звание народного артиста УССР. В том же году он был награжден орденом Трудового красного знамени,

За время своей творческой работы в театре т. И. С. Паторжинский выступал в 35 операх, создав прекрасные образы — Бориса Годунова, Тараса Бульбы, дона Базилио («Севильский цырульник»). Кончака («Князь Игорь») и др.